YAOWEN

全域土地整治精准破难助力乡村振兴

■记 者 ■记者 黄金凤

本报讯 近日,记者从中铁隧道局集团市政 工程公司获悉,我市首条城市隧道建国南路隧道 工程首段主体顺利通过验收。建国南路隧道工程 首段主体结段顺利通过分部工程验收,为接下来

建国南路隧道

首段主体通过验收

隧道机电安装和装饰装修奠定了良好的基础。 据悉,建国南路隧道工程地下隧道全长1010 米,暗埋段长710米,敞开段长300米。隧道主体 结构负二层为车行隧道,双向四车道;负一层为地 下车库,与周边地块连通。

建国南路隧道工程自去年正式开工以来,克 服了疫情影响、周边建筑距离近、天气恶劣等重重 困难。通过各方努力,比原计划提前4个月进入 主体施工阶段。同时,在确保安全和质量的前提 下,于过年前提前完成对人民路的复通,充分兑现 了"还路于民"的承诺。项目总体施工进度超 70%,有效地将滞后时间追回并有所提前。隧道 工程也被列入省重点项目,评为"平湖市第二批 '红旗项目'"和"2020年度嘉兴市'红旗项目'"

今年是建国南路隧道建设的收官之年,我市 将继续攻坚克难,切实加快项目建设。项目建成 后,在打通城区南北向通道瓶颈的同时,有效保持 南河头历史文化街区肌理不被分割,又统筹地下 空间利用,缓解城区停车压力。

小龙虾"用餐" 无人机"伺候"

■通讯员 谢付良

本报讯 给小龙虾投喂饲料,通常是靠人工 行走在虾田中或者划船进入虾田操作。最近,平 湖一家养殖场采用无人机投喂的方式,大大减轻 了作业强度,实现了省时省力还省钱。

当天14时,一台无人机在平湖建丰农场稻鱼 共育示范基地上空来回匀速飞行,向鱼塘里抛撒 饲料。据建丰农场技术员陈洁介绍,小龙虾养殖 过程中最费时费力的就是喂饲料的过程,靠人工 投喂,不但耗时耗力,还撒得不均匀。"现在请人工 比较困难,然后无人机有这个功能,所以我就尝试 一下,效果还是令人满意的。"陈洁说。

笔者在现场看到,这台重约20公斤的无人 机,看起来不大,却能装10公斤的饲料。陈洁告 诉笔者,农场200亩稻鱼共育塘靠人工投喂,每天 需要10个人左右忙活一下午,现在采用无人机投 喂,一小时就可完成全部的饲料抛撒,不但省力省 钱,而且无人机可以自动生成作业轨迹,让撒料更 加均匀,有利于小龙虾生长和尾水净化,提升小龙 虾品质。"人工的话一方面是下田行走比较困难, 因为都是水;另一方面龙虾喂食有一个梯级段,大 概是14时到16时,一个人大约只能投喂10亩,但 是用无人机投喂的话一个小时就能完成这200亩 的投喂。"陈洁说。

据了解,随着这几年平湖农业产业机械化和 智慧农业的快速发展,无人机已在播种、施药、撒 肥、授粉等作业场景被广泛应用,成为助推乡村振 兴的好帮手。

新茶上市 品茗春味

■见习记者 王茹彤

本报讯 眼下正是新茶上市时节,春茶的销 、小高峰,目前上市的春茶有西湖龙井 吉白茶、铁观音等十几个品种。"今年头采下来的 茶叶价格在每斤1000元左右,后面随着茶叶的大 量上市,价格也会逐渐回落。目前大家最喜欢的 价位和品种是每斤500元左右的安吉白茶。"茶商 戴秋凤说,清明前几天摘下来的茶叶,它的售卖价 位在每斤450元,这批茶更耐泡一些,口感上也更 加浓郁。

头采茶的销售已近尾声,明前茶仍然在售,更 应季的雨前茶也大量上市。雨前茶,就是谷雨前 采制的茶叶,虽不及明前茶那么细嫩,但由于这时 气温高, 芽叶生长相对较快, 积累的内含物也较丰 富,因此味更浓也更耐泡。当然,要在谷雨时节喝 杯好茶,不是只有去市场挑选成品茶叶一个渠 道。近年来,随着茶旅融合热度的攀升,越来越多 的人选择去实地感受春茶采摘,一些茶叶爱好者 还会将采集的新鲜茶叶带回家自己炒制

正所谓"茶以新为贵",虽然春茶滋味鲜活且 香气宜人,含有丰富的维生素,特别是氨基酸。 但对于一些特定人群来说,喝绿茶不要贪新,不 能一出来马上就喝,可以稍微放一放,等到五六 月份的时候,谷雨之后气候就变暖了,可以适当 喝点绿茶。

黄金凤 通讯员 胡一婧 本报讯 近日,全域土地综

合整治项目破难组召集破难组成 员单位,共同商讨新埭镇全域整 治项目,进一步梳理、分析了各职 能部门所需推进的各类子项目, 认真研究全域整治中的规划、用 地布局优化和管控、农民利益保 护、建设资金筹措等工作。

全域土地综合整治是合理配 置农村土地资源要素、加强农村 建设用地盘活利用、促进乡村振 兴战略实施和生态文明建设的重 要途径,也是当前"盘存量、保耕 地、护生态、促发展"的最有效路 子。2020年我市把积极争取新

埭镇全域国家试点作为重点破难 工作,通过努力该项目成功入选 国家试点。2021年,我市又把优 化方案、具体实施推进新埭全域 项目列为市级机关部门领导驻点

破难工作开展以来,全域土 地综合整治项目破难组四次组织 专题会议,多次带领相关部门、科 室负责人专程到新埭镇开展破难 服务工作,详细讨论新埭镇全域 整治需要开展的子项目,认真探 讨全域的实施方案、子项目实施 以及相关规划设计,对项目实施 中存在的问题提出了解决方案, 为全域破难项目顺利开展明确了 方向。

同时,与市级部门深入对接

研究,讲一步加强新埭镇衔接沟 通,排查新埭镇适合全域整治的 资源状况,全面调查高标准农田 建设、农村建设用地复垦、耕地后 备资源开发、耕地质量提升等潜 力。根据项目区土地整治潜力调 查和生态状况评价结果,科学规 划功能分区及整治分区。进一步 细化新埭镇村庄整治、农田整治、 生态修复、水系整治、历史文化村 落保护、乡村企业用地整治等内 容,并且结合实施方案中确定的 整治修复目标,对项目区内统筹 实施的各类子项目进行统一设 计,全面提升项目规划设计水 平。通过梳理,工程子项目由20 个增加至58个

按照破难项目责任分解,相

关责任部门实行项目清单化管 理,列出目标清单、责任清单和 问题清单,定期对工作完成情况 进行通报,做到目标任务清、责 任分工清、工作进度清,认真落 实各项破难任务,确保项目顺利 推进,争取年底初显成效。同 时,我市成立了全域整治政策攻 坚工作专班,进一步加快推进全 域整治政策集成,走访相关职能 单位,调研全域实施主体在项目 推进中存在的困难和政策支持 需求情况;积极探索各类土地空

源要素有序流动、生态环境整治 修复等激励措施,整合涉农涉土 资金,提高资金使用效益,目前 已基本形成初稿。

蒸興の和 平湖版

下一步,破难组将进一步认 真谋划全域整治的相关政策,充 分释放政策红利,指导、督促新埭 镇加快推进全域整治项目的实 施,做好农田整治、村庄整治、生 态修复,以整治推动永久基本农 田布局集中连片优化,助推乡村





骑行打卡 重温党史

昨天,长三角田园五镇党史知识闯关骑行活动在新仓镇举行。来自我市各 镇(街道)及上海金山吕巷镇、廊下镇、张堰镇的职工选手们沿着乡间绿道,并以 党史学习打卡的方式,重温红色记忆,欣赏一路的乡村美景。

■摄影 王 强 郑凯欣 倪聪耕

家电老化起火

华婷婷 ■记 者 通讯员 倪春军 凌真烈

本报讯 "救命!快救火! 电视机烧起来了!"4月12日晚上 8时左右,曹桥街道横河新村某 住户的二楼响起了呼救声,红色 的火光映照在玻璃窗上,情况十

当天晚上,天空有些毛毛细 雨,正在小区里散步的毛雨田听 到了呼救声,赶忙走近一看,只见 急的住户褚弟观阿婆正在朝窗外 她扑面而来。

高声大喊"救命!快救火!"。听 到呼救的毛雨田马上冲到失火房 屋的楼下,焦急地等到褚阿婆开 门后,就让阿婆先到外面喘口气, 自己也不管楼上多危险,就直朝

由于首先着火的是家中的电 视机,有些自救意识的褚阿婆已 经切断了电源,屋内一片漆黑,只 看到二楼的火光。毛雨田边跑边 开起手电,跑到二楼时,就看到东 侧卧室内的火光,滚滚浓烟伴随

跑进卧室,毛雨田便看到放 势被控制住了。 在墙角的电视机已经着火,所幸 一边的窗帘被褚阿婆隔开,避免 了火势扩大的危险。电视机的插 头也早已拔掉,但烧起来的火却 不停地往上蹿,墙壁也被烧黑了。

"我当时就想着赶紧把火灭 了,就马上去隔壁的厕所里找水, 正好看到地上有两桶水。"跑进厕 所找水的毛雨田立刻拿起这两桶 水往电视机上泼,但并没有把火 浇灭,于是她提着两个桶,再次跑 进厕所,每取一点水就去浇电视

毛雨田回忆,自己也不知道往 返了厕所和卧室多少趟,只觉得火 一直灭不了,心中十分焦急,火烧 出的烟也越来越多,熏得她特别难 受。幸好褚阿婆出门找了其他人 过来帮忙,就在她灭火没多久,其 他两位居民也跑上了楼,用工具把 还在燃烧的电视机搬到了楼下,最 终将电视机的火扑灭。

英勇救火的毛雨田笑着回忆, 自己回家洗澡,才发现被熏了一脸 黑。救火的时候一点感觉都没有 机,虽然没有把火完全灭掉,但火 现在想想还心有余悸。不过她也

坦言,在如此紧急的情况下,只要 有人碰到,都会冲上去施救,她也 只是做了自己应该做的事情。

被救的褚阿婆对毛雨田赞赏 连连,拉着她的手不停地说着谢 谢,表示能有这样的孩子做邻居, 自己也十分幸运。

据了解,褚阿婆家着火的电 视机是一台老式电视机。当天可 能是线路老化导致起火,所幸最 后并无人员伤亡。



城乡居民俱欢颜

上接 C1 版 =

从道路硬化、路灯亮化、环 境绿化,到建设农村新社区、家 家住小洋楼,再到村村建文化 礼堂、村村通公交车……不仅 如此,平湖农村建设取得的成 就还在农村居民不断提升的获 得感、幸福感里。如今,平湖农 村义务教育标准化学校达标 率、农村等级幼儿园占比嘉兴 领先,3A级以上居家养老服务 照料中心、镇街道居家养老服 务中心均实现"全覆盖",助餐、 助医、助浴等服务稳步推进。 正是在这一项项民生举措里, "像重视城市建设一样建设农 村"这句话得到完美演绎。

像经营城市一样经营乡村

乡村,一个饱含深情的字 眼,在那里,有我们现代人的根 与魂。像经营城市一样经营乡 文景色。林埭镇徐家埭村,原本 和棒球结缘后,成为了棒球第一 水系打造赛艇小镇后,寻觅到了 发展的新天地;独山港镇赵家桥 全市中小学生的航天科普课堂, 份分红+善治积分"收益分配模 性、积极性。

`受教师、学生好评。

像经营城市一样经营乡 村,不仅经营出了"一村一品 牌""一村一特色",还让全市美 丽经济风生水起。环境的美 村,是以经营理念重塑乡村生 丽,催生了经济的实力。广陈 态。走进"金平湖"的美丽乡村, 镇山塘村利用毗邻优势,挖掘 一步一景,景景别致,这里的 毗邻文化,加快建设山塘集镇, "景",不仅是自然景色,更是人 吸引了一系列文旅项目落户, 不仅增加了村集体经济收入, 是一个平平无奇的小乡村,自从 也让众多村民在家门口实现了 就业。2020年,平湖村级集体 村;曹桥街道马厩村,利用河道 经济年经常性、经营性收入分 别达150万元、80万元。

村建起航天科普育种基地,成为 治理的新思维。我市首创的"股

式入选全国乡村治理典型案例并 全面推广,该模式将村民共享经 济发展成果与参与乡村治理行为 相挂钩,激发了村民主动参与乡 村治理的行动自觉。目前,"股份 分红+善治积分"模式,已在行政 村全覆盖。借助数字化改革的东 风,平湖将"股份分红+善治积 分"收益分配模式与数字技术结 合,研发推广了"善治宝"小程 序。只要点开这款小程序,自家 和邻居家的扣罚情况一目了然, 而且"善治宝"里的积分高,还可 享受优惠贷款。"善治贷"的推出, 经营乡村,更透着一种乡村 让村民真正得到了实惠,也更加 激发了村民参与基层治理的主动

习近平同志在嘉兴调研时 强调,统筹城乡发展推进城乡 一体化,必须坚持以人为本。 平湖以工业的理念发展农业, 像重视城市建设一样建设农 村,像经营城市一样经营乡村, 正是"以人为本"思想的一脉相 承、一以贯之。告别"十三五", 迈入"十四五",市农业农村局 局长朱浩表示,平湖将准确把 握"三农"发展在新发展阶段、 新发展格局中的新定位,锚定 农业现代化、农村现代化、农民 现代化"三化"同步目标,谱写 "产业发展有特质""美丽乡村 有气质""农民生活有品质"的 乡村全面振兴新篇章。

公/益/广/告



刻绷紧防

决打赢反诈人民战